

1. Інформація взаємодія поліції з органами внутрішньої влади [Електронний ресурс] – Режим доступу: <https://yandex.fr/clck/jsredir?bu=uniq15107351086001934151&from=yandex.fr%3Bsearch%2F%3Bweb%3B%3B&text=>

2. Інформаційні системи органів внутрішніх справ [Електронний ресурс] – Режим доступу: http://stud.com.ua/34590/informatika/informatsiyni_sistemi_organiv_vnutrishnih_sprav

3. Функціональна спеціалізація інформаційних технологій управління ОВС [Електронний ресурс] – Режим доступу: http://stud.com.ua/34592/informatika/informatsiyna_infrastruktura_organiv_vnutrishnih_sprav

4. Система інформаційного забезпечення органів внутрішніх справ (ОВС) України [Електронний ресурс] – Режим доступу: <https://studfiles.net/preview/5536057/page:2/>

Особливості здійснення рейдерства в Україні

Козій В.С.

студент 1 курсу спеціальність «Менеджмент», ДДУВС

Соломіна Г.В.

*науковий керівник, к.е.н., доцент
кафедри економічної та інформаційної безпеки, ДДУВС*

За оцінками експертів, в Україні діє від 35 до 50 професіональних рейдерських груп. Особливість діяльності яких, полягає у захопленні і перерозподілі власності за рамками закону та передбачає використання психологічного тиску, шантажу, підробці документів, підкупі силових структур. Під рейдерські атаки за 2017 рік в Україні вже потрапили 3,7 тисяч суб'єктів господарювання. Річний обсяг перерозподілу сягає від 2 до 3 млрд. доларів США.

Рейдери – це команда висококваліфікованих спеціалістів із захоплення фірми або із перехоплення управління за допомогою навмисне розіграного бізнес-конфлікту. Основна мета рейдерства – приборкання великого бізнесу, великих фірм, підприємств, захоплення значних площ, земельних ділянок, обладнання і нерухомості [1].

Науковці та практики поділяють рейдерів на білих та чорних. Білі рейдери діють методом корпоративного шантажу в рамках чинного

законодавства. Вони є характерними для країн із розвинутою економікою. Таке рейдерство прямо чи безпосередньо із процедурою банкрутства усуває від керівництва неефективний менеджмент, підвищує результативність бізнес-процесів. Початок здійснення захоплення характеризується скуповуванням акцій за порівняно високими цінами (10-15%), щоб ініціювати проведення зборів акціонерів з необхідним порядком денним. Як правило, керівники не йдуть на перемовини, після чого рейдери переходять до чорних дій.

Чорні рейдери для отримання результату використовують кримінальні методи (захоплення, підробка документів, реєстрація компаній на підставних осіб, підкуп силових структур, чиновників, суддів, фізичне усунення). Результати діяльності чорних рейдерів украй негативні, оскільки здійснюється зазіхання і на власність особи, і на інші її основні права, гарантовані Конституцією України (право на життя, здоров'я, честь, гідність). Під час захоплень, чорні рейдери використовують методи скуповування акцій і боргових зобов'язань, ініціюють процедури банкрутства, протиправний доступ до реєстру акціонерів, значне заниження вартості підприємства. Особливий інтерес становлять державні та приватні підприємства, що володіють нерухомістю.

Аналогічну оцінку можна дати й новому для економіки явищу-«гринмейл» – блокування та перешкоджання роботі підприємства внаслідок шантажу з боку власників дрібних пакетів акцій.

Ринок рейдерства в Україні представлений певною кількістю юридичних фірм, структура яких як правило включає: збір та аналіз інформації; юридичну оцінку діяльності суб'єкта підприємництва; розробку безпосереднього поглинання для кожного індивідуально із врахуванням усіх особливостей, включає в себе такі варіанти захоплення: скуповування акцій та проведення додаткової емісії; банкрутство - введення підприємства у стадію нездатності розрахуватися с боргами та кредитами (шляхом «придбання» кредитної заборгованості у бізнес-партнерів, укладання договорів з банківськими та іншими фінансовими організаціями, формування конкурсної комісії); реприватизація-повторна приватизація після повернення в державну власність раніше приватизованого об'єкта; корпоративний шантаж- самостійний високоприбутковий вид бізнесу, що не передбачає здійснення контролю над компанією; додаткова емісія- перехоплення управління для позбавлення небажаного міноритарного акціонера; силове захоплення- перехоплення шляхом залучання силових структур та сфальсифікованого

судового рішення; контроль над менеджментом; фіктивне банкрутство; корупція [2].

Практика показує, що найефективнішим від захоплення рейдерами є захист превентивного характеру. Його стратегічна мета – максимальне підвищення вартості захоплення підприємства для того, щоб зробити атаку нерентабельною, а отже – недоцільною. Відповідно власникові необхідно здійснити заходи, щоб перевести інтерес рейдера із площини корпоративного захоплення на механізм об'єднання та поглинання. Для цього слід провести системну реструктуризацію бізнесу, що дасть змогу створити таку систему володіння і управління найбільш привабливих активів, яка зробить захоплення рейдерами підприємства нерентабельним бізнесом.

До державних способів запобігання рейдерських захватів відноситься діяльність, що спрямована на: встановлення обов'язковості забезпечення дотримання конкуренції, захист прав акціонерів; формування правил і процедур корпоративного управління, які відповідали міжнародно-визнаним принципам та враховували при цьому національні особливості. Результатом діяльності таких груп стала поява в розвинених країнах Кодексів корпоративного управління [3].

1. Рейдерство в Україні – загроза національній безпеці.- Електронний ресурс. - Режим доступу: <http://veche.kiev.ua/journal/2105/>.

2. Загальні тенденції тіньової економіки в Україні. – Електронний ресурс.- Режим доступу: <http://www.me.gov.ua/Documents/List?lang=uk-UA&id=e384c5a7-6533-4ab6-b56f-50e5243eb15a&tag=TendentsiiTinovoiEkonomiki>.

3. В Україні за півроку зафіксували 570 нападів та рейдерських захоплень. - Електронний ресурс. – Режим доступу: <http://grushevskogo5.com/analytics/reyderstvo-v-ukraini-zagroza-zhittyulyudey-ta-ekonomitsi-kraini/>.